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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 09.11.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:26 Uhr
Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Frau Karin Osterland
Frau Doreen Stute-Domagalla
Herr Sven Widdecke
Herr Martin Ziegler
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 05.10.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Sondergebiet "Solarfelder

Ringfurther Weg" - Bertingen
Vorlage: BV-AN/0466/2022

7 Anfragen und Anregungen
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10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
11 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt alle recht herzlich, den
Verbandsgemeindebürgermeister, Herrn Schmette, Protokollantin Frau Schulz, und
alle teilnehmenden Einwohner.

Herr Fitsch stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 05.10.2022

Die Niederschrift wird bestätigt mit 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1
Enthaltung.

Gemeinderat Georg Herzog gab vor der Sitzung folgenden Hinweis, er war bei der
Gemeinderatssitzung am 05.10.2022 nicht anwesend, was aus der Niederschrift
nicht hervorgeht.

Die Prüfung ergab, seine Abwesenheit war nicht erfasst. Das Abstimmungsergebnis
des gefassten Beschlusses, Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder (8) ist
korrekt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

4.1
Frau Nike aus Bertingen richtet drei Fragen an den Bürgermeister:

->Vor einiger Zeit beantragte sie eine Stele für den Friedhof in Bertingen, welche bis
heute nicht gesetzt wurde. Der Bürgermeister erklärt, eine Umsetzung konnte
aufgrund der aktuellen Haushaltssituation noch nicht erfolgen. Im Haushalt des
Jahres 2023 sind wieder Mittel geplant.
->Auch erkundigt sie sich nach dem Projekt Umbau Kita in Angern, das Aufstellen
von Containern als Übergangslösung war geplant. Herr Fitsch informiert, die
Sanierung der ehemaligen Sekundarschule erfolgt und kommt zum Jahresbeginn
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2023 zur Fertigstellung. Hier ziehen die Kita, der Hort und die Freie Umweltschule
ein.
->Im Anschluss erfragt sie den aktuellen Stand der Separationsflächen der
Gemeinde. Der Bürgermeister erläutert, jeder Ortsteil hat Flächen. Die Zuordnung an
die Gemeinde ist noch nicht vollständig abgeschlossen, jedoch läuft das Verfahren.

4.2
->Herr von Bach aus Bertingen teilt mit, der Heimat- und Kulturverein Cobbel möchte
eine Gedenktafel am Kriegerdenkmal Bertingen erneuern. Der Bürgermeister
informiert, sie werden sich dazu nochmals treffen und Details absprechen.

4.3
->Frau von Bach erfragt, ob eine Abschaltung der Straßenbeleuchtung in Bertingen
zu erwarten ist aufgrund von Energieeinsparungen. Herr Fitsch teilt mit,
Abschaltungen sind nicht geplant derzeit.
->Eine Eiche auf dem Festplatz wurde gefällt, obwohl sie im Vorfeld darum baten,
dass der Baum stehen bleibt. Eingaben und schriftliche Anfragen sind noch
unbeantwortet. Herr Fitsch hat die Information, eine Beantwortung erfolgte, aus der
Verwaltung, gern erkundigt er sich erneut.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

5.1 Herr Fitsch weist die Gemeinderatsmitglieder darauf hin, eine Mandatos-
Schulung wird von der Verbandsgemeinde angeboten, am 10. und 11.01.2023, 18:00
Uhr in Rogätz. Wer bis heute noch nicht sein Interesse bekundet hat, kann das gern
noch tun.

zu 6 Aufstellungsbeschluss für den Bebauungsplan Sondergebiet
"Solarfelder Ringfurther Weg" - Bertingen
Vorlage: BV-AN/0466/2022

Herr Fitsch leitet ein, das Vorhaben wurde in der letzten
Verbandsgemeinderatssitzung beraten, jedoch ohne abschließender Entscheidung.
Der Antrag auf Änderung des Flächennutzungsplans wurde zurückgestellt. Das
derzeitige Konzept der Verbandsgemeinde zu Freiflächen-Photovoltaikanlagen aus
dem Jahr 2021 soll überartet werden. Das Erneuerbare-Energien-Gesetzes (EEG)
sieht Änderungen ab dem 01.01.2023 vor, so dass die
Verbandsgemeinderatsmitglieder eine Anpassung für notwendig halten. Nach
Überarbeitung der Konzeption der Verbandsgemeinde, wird neu beraten.

Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, fasst nochmals zusammen, der
Verbandsgemeinderat steht dem Vorhaben positiv gegenüber, jedoch sollen
detailliertere Kriterien erarbeitet werden. Es gibt zahlreiche Antragsteller für PV-
Anlagen. Um zu vermeiden, dass alle landwirtschaftlich benachteiligten Flächen mit
PV-Anlagen versehen werden, ist die Überarbeitung erforderlich.
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Anschließend erfolgt eine umfassende Beratung, Meinungsäußerung und Diskussion
unter den Gemeinderatsmitgliedern und auch mit der Antragstellerin, Bärbel Richter,
welche alle Fragen beantwortet und ihr Vorhaben und die Gründe, wie im Antrag
vom 09.08.2022, nochmals erklärt.

Die Ratsmitglieder äußern sich grundsätzlich positiv zum Vorhaben, jedoch soll der
Antrag erneut auf die Tagesordnung des Gemeinderates kommen, nach Beschluss
des Verbandsgemeinderates des überarbeiteten Konzeptes. Die Fläche der
Antragstellerin ist im derzeitigen Konzept nicht enthalten, auch aus diesem Grund
möchte der Rat heute keine Entscheidung treffen, dass dem Vorhabenträger keine
Kosten entstehen.

Gemeinderat Horstmann beantragt aus den vorgenannten Gründen die
Zurückstellung der Beschlussvorlage, welche bestätigt wird mit 8 Ja-Stimmen,
0 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen.

zu 7 Anfragen und Anregungen

7.1
Herr Fitsch informiert die Gemeinderatsmitglieder darüber, um den Straßenverkehr
zu beruhigen, sind:
-Anträge auf Geschwindigkeitsbegrenzungen von 30 km/h gestellt beim Landkreis für
verschiedene Einfahrtsstraßen
- „Achtung Geschwindigkeitskontrolle“-Schilder sind bestellt (für das
Geschwindigkeitsmessgerät-smiley)

7.2
Gemeinderätin Stute-Domagalla berichtet von Problemen mit der Internetanbindung
bei sich und bei anderen Bürgern. Einige werden bereits von DNS-Net beliefert,
andere haben noch keinen Breitbandanschluss. Telefongespräche brechen ab,
Arbeiten im Internet sind nicht möglich. Herr Fitsch kümmert sich darum und spricht
es beim Unternehmen an.

Anschließend spricht Frau Stute-Domagalla den Friedhof in Bertingen an, hier muss
eine Überarbeitung/Pflege erfolgen. Auch ist die Preisentwicklung der Schilder für die
Stele nicht tragbar und für einige Bürger nicht erschwinglich. Auf die Preisgestaltung
hat die Gemeinde keinen Einfluss, informiert der Bürgermeister, jedoch sucht er gern
das Gespräch mit dem Anbieter.

7.3
Herr Ziegler teilt mit, auf dem Friedhof in Wenddorf sind Wühlmäuse und richten
Schaden an bei den Bepflanzungen. Der Bürgermeister kümmert sich darum und
prüft, ob die Gemeindearbeiter das selbst angehen können.

7.4
Herr Hecht weist auf ein unansehnliches Grundstück hin, Alte Dorfstr.
Herr Fitsch erklärt, das Ordnungsamt ist tätig.



Ausdruck vom: 12/6/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern Seite: 5/5

7.5
Herr Herzog weist auf zwei verwilderte Grundstücke in Mahlwinkel hin, auch der Weg
ist betroffen. Die Information wurde an das Ordnungsamt weitergegeben, informiert
Herr Fitsch.

Herr Fitsch dankt den Einwohnern, wünscht einen guten Heimweg und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.

zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 11 Schließung der Sitzung

Herr Fitsch bedankt sich, wünscht eine gute Heimfahrt und schließt die
Gemeinderatssitzung.

Egbert Fitsch Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


